MarMax BILIS. Axre6pa, 1 kypc. Cemunapni. Tema 4 (16 oxa6ps 2025)

Uneasnl, GakTOPKOJIBIIA U Pa3JjIOKeHHEe HAa MHOXUTEJI!

MaKCcHMAaJIEHOCTh, IPOCTOTA ¥ HEIPHBOAUMOCTh. B KOMMYyTaTUBHOM KOJIbIE A C eJHHIe COOCTBeHHBIH

ugean’ a C A Ha3pBaeTcs npocmsiM (COOTB. MAKCUMATbHBIM), €CJIH KOJIBIIO A /a He UMeeT jesiuTesieil HyJis
(cooTB. ABiAeTca nojeM). HeoOpaTuMelii 371eMeHT a € A Ha3bIBaeTCA NPpocmbM, ecyii ugeas (a) C A IpocT, u
HenpugodUMbIM, €CJI PaBEHCTBO a = TS BJI€YET 0OPAaTUMOCTD 7 UJIU S.
AC401. OnumuTe Bce uneasnl B kosbuax k[x] u k{x], rae k — moJsie. Kakue 13 HUX MakCcUMaJib-
Hbl? Kakue npocToi?

AC442. fABnawTca nu kKoabla Q[x,y] u Z[x] obsacTAMuy riaaBHbIX uaeasaos? ECTh Jin B HUX OPO-
CThle HEMaKCHMaJIbHbIe MOeasIbl?

AC403. O6s3arTesibHO JI KOHEYHO KoJiblo Z[x]/(f,g), ecnu f,g € Z[x] a) B3aUMHO HPOCTH B
KoJibie Q[x] 6%) umeroTr HOJ(f, g) = 1 B KoJibIle Z[x]?
AC404. [lokaxuTe, 4TO KaX bl IPOCTOM 3JIeMEeHT HEIIPUBOAVM.

AC465. Kak ycrpoeHo kombio Z[x]/(2, x2 — 5)? Haiiaure B kombue Z[V/5] = Z[x]/(x? — 5)
a) HenmpoCTOM HEeNPUBOANUMBIN 5JIEMEHT"
6) DJIeEMEeHT, UMEIOIUU JBa pasﬂHqulx4 pasJioxXeHUA Ha HEMPUBOAUMbBIE MHOXUTEJIN.

AC446 (eBxytnoBsI Kosbna). LlesloOCTHOE KOMMYTAaTHUBHOE KOJIBI[O C €qUHUIIEN HA3bIBAETCA €G-
KJTUO0GbLM, €CJIM Ha HEM CYIECTBYET (yHKyuA eblcombl v : A — Z, co cBokicTBamu: 1) v(a) = 0
ecJii U TOJIbKO ecsii a = 0 2) 11 J1I0OBIX a € A 1 HEHYJIeBOro b € A HalAETcA Takoe q € A,
yto v(a — bq) < v(b). TlokaxuTe, 4TO a) KaxkJoe eBKJIUIOBO KOJIBI[O ABJIsIETCA 00JIaCThIO
rJIaBHBIX MJleaJioB 6) BBICOTY Ha €BKJIMIOBOM KOJIblle MOXHO BbIOpaTh Tak, 4TOGE Vv(ab) > v(a)
JUI Bcex a U Bcex b # 0 B) mpu TakoM BBIOOpe BBICOTH paBeHCTBO v(ab) = v(a) npu a # 0
PaBHOCUJIBHO 0OpPaTUMOCTH b.

AC407. DeMeHTHI KoJiblia Z[i] € Z[x]/ (x2+1)~ {a+ibeC|a,b e Z)} Ha3pBaOTCA 2ayccoGbMU
yucstamu. a) Hapucytite B C Bce rayccoBbl UncJia, KpaTHble 5—i 6) Haligute HauMeHbliee n € N,
KpaTHoe 3aJjaHHoMYy a + bi € Z[i], ecniu HOZi(a,b) = 1 u B o0mem ciydae. B) [lokaxuTe, 4TO
KOJIBI[O Z[i] eBKJIMI0BO C MPUBEAEHHOM BBHICOTOM V(Z) = |z|?. 1) Hafimure HOA(S + 3i, 6 — 41i).
n) Paznoxure 3, 5, 7, 7 + i Ha npocTele MHOXUTeNU B Z[i]. e) Kakue npocTtsie p € Z ocTaTcsa
TAKOBBIMU B Z[i]?

AC408. DiieMeHTH KoJbla Z[w] € Z[x]/(x2 +x+1)~{a+bw € C|la,b €Z w= eZ"i/S}
HasbIBawTCA yucsiamu KpoHekepa — JtizeHwmetiHa. [TokaxuTe, 4TO a) KOJIBIO Z[w] eBKIUAO0BO
c npuBeIEHHOI BEICOTOMH V(z) = |z|? 6) mpocToe p € Z umeet BuUf x> + xy + y2, rae x,y € Z,
ecJii ¥ ToJIbKO ecsii p = 3 i p = 1 (mod 3). B) Kakue npocthie p € Z OCTAITCA TAKOBBIMU
B Z|w]?

AC409. fBnseTrcsa i KOJbIO Z[\/E] Zlx]/(x* = 2) ~ {a + b\/E € R| a,b € Z} eBKJIMIOBBIM
OTHOCHTEJIbHO BBICOTH v(a + b\/2) = |a? — 2b?|?

AC4010. MoxeT i HenpuBoAuUMBIN 1) B Q[x] 2) B Z[x] MHorousieH f € Z[x] crenenu deg f > 2
MMeTh a) palroHaJIbHbie KOPHU 6) KpaTHbIE KOMILJIEKCHbIE KOPHU?

AC4011. [TpuBoguMsl v B Q[x] MHOTOUJIEHHI: a) x*—8x3+12x%—6x+2 6) x°—12x3+36x—12?

AC4012. B xoJiblle Z[x] pa3JioXuTe HA HEIPUBOAVMbBIE MHOXUTEJIN UJIN JOKaXUTe HEeIPUBOAU-
MOCTb MHOTOWIeHOB: a) x* +x+1 6) x° +x* +x2 +x+2 B)x® +x3+1 r) x1%5 — 9.

IT. e. OTJINYHBII OT BCErO KOJIBL[A.

2T. e. mOZIKOJIBIIO, COZlepKallee BMeCTe C KaX/IbIM CBOMM 3JIEMEHTOM U BCe eTro KpaTHHIe.

3[Ipu peleHUM 5TOM 3ajadul TOJIE3HO MOHATHE Hopmbl ||a + b\/5|| € (a + by/5)(a — by/5) = a® — 5b? u T0, uTO
HOpMeHHOe omobpadiceHue Z +— ||Z|| ABJIAeTCA MYJIbTUIJIMKaTUBHBIM r'OMOMOP(PHU3MOM Z[\/E] - Z.

“T. e. COMHOXUTEJIN Pa3JIOKEeHHI HeJb3sA IPUBECTU B GUEKTHBHOE COOTBETCTBHUE IPYT C APYIOM TaK, YTOOHI COOTBET-
CTBEHHbIE MHOXXHUTEJIU MOJIyYaJINCh APYT U3 Apyra YMHOXeHHeM Ha 0OpaTUMBIN 3JIeMeHT KOJIblia.

STakas BEICOTA V Ha3bIBAeTCA npugedénmoli. Iosioxute v(a) = minb#) v'(ab), rae v/ — NpOU3BOJIbHAA BBICOTA.



